



# 2020年中心城区城建项目公开征求意见

## 截止日期为下月中旬

本报8月22日讯(记者 贺莹莹 通讯员 任云飞) 22日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从德州市住建局获悉,根据市政府工作安排,为做好中心城区

城建项目征集工作,提高市民参与度,在城市建设中充分体现社情民意,自即日起至9月中旬,面向社会公开征集2020年中心城区城建项目的意见和建议。

据了解,征集范围主要包括城市基础设施和公共服务等领域的城市建设项目。广大市民和相关单位可通过电子邮件或来信形式,将意见建议发送

德州市城市建设指挥部办公室。住建部门将及时组织有关职能部门进行研究整理,本着“实事求是”原则编制《2020年中心城区城建计划》,并做好城

建项目储备工作。联系电话: 2239626;联系地址:德州市长河大道187号;邮政编码: 253000;电子邮箱: dzscjzhb@dz.shandong.cn。

## 六类严重精神障碍患者可免费治疗

本报8月22日讯(记者 贺莹莹) 8月22日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在德州市第二人民医院获悉,为进一步加强严重精神障碍患者救治救助管理,根据德州市有关文件要求,对精神分裂症、分裂情感性障碍、持久的妄想性障碍(偏执性精神病)、双相(情感)障碍、癫痫

所致精神障碍、精神发育迟缓伴发精神障碍6种严重精神障碍患者中建档立卡的贫困患者和危险性评估三级以上的患者住院及门诊实现免费救治。

根据要求,免费救治严重精神障碍患者应具备以下条件:具有德州市户籍;非本市户籍,连续居住6个

月以上且持有本市居住证;免费救治的住院患者必须为当年医保参保人员。

补助标准方面,免费救治严重精神障碍患者门诊、住院费用经医保报销,医疗救助后,仍需个人支付的规定范围内费用由市县财政给予兜底补助。门诊自费患者补助限额为300元/月。门

诊特病患者补助为医疗保险报销后的自负部分。住院患者医疗保险报销后,按实际自负金额补助。

需要提醒的是,所有纳入免费救治范围的严重精神障碍患者必须使用国家基本药物目录内药品;住院治疗患者一年内免费救治时间原则上不超过2个月。

## 德州征求异地医保管理办法意见

本报8月22日讯(记者 贺莹莹) 22日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉,为进一步加强基本医疗保险异地就医管理,规范异地就医办理流程,德州市制定《德州市基本医疗保险异地医疗管理办法(征求意见稿)》,并于8月22日向社会各界征求意见。

办法中提到,参保人在异地联网结算医疗机构发生的住院治疗费用,出院时应在就诊机构即时联网结算,基本医疗保险药品目录、诊疗项目目录和医疗服务设施目录执行就医地政策,起付标准、报销比例执行德州市政策。

参保人转往异地非联网结算的三级医疗机构发生的住院治疗费用,以及转往联网结算医疗机构,因经办机构或异地联网医院原因无法联网结算的,参保人可先行垫付,然后按程序办理报销。

参保人可持门急诊病历、有效票据、诊断证明或出院小结记录、费用明细清单等材料(特殊情形需要住院病历),到参保地医保经办机构报销。

基本医疗保险经办机构工作人员对递交的报销材料进行审核。材料齐全、符合异地医疗报销规定的,办理报销手续;材料不全的,应一次性告知所需材料和有关事项。不符合受理条件的,应告知不予受理的依据和理由。

同时,德州市还根据实际,制定《德州市基本医疗保险定点医药机构协议管理办法(征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。公众可在2019年8月29日前,通过电子邮箱 dzybjyy@163.com 提出意见。

## 将文化和旅游融入“枣核”

# 乐陵枣业转型十年有成

本报8月22日讯(记者 贺莹莹 通讯员 王志) 近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从乐陵市节会办获悉,该市将在9月上旬枣博会期间举办千年枣树采摘权拍卖,这是乐陵枣业转型的又一有力举措。

据悉,金丝小枣之乡乐陵境内尚有500年以上古枣树14321株,是弥足珍贵的枣树“活化石”。

9月上旬,乐陵将对甄选出的域内500年以上、1000年以上的30多棵古枣树一年的采摘权、冠名权进行公开认筹竞拍,竞拍成功的个人或单位,将获得古树竞拍认筹确认书,其所认筹古树委托所属专业合作社进行正常养护,认筹者或单

位在维护古树完好性状的前提下,可享有所认筹古枣树的冠名权、知情权、收益权。企业、个人均可参与古枣树认筹活动。

“小枣,对我们而言不仅是农业产品,更是一个历史、文化符号,背后是当地10万枣农的生计,我们必须从稳农、保农、促农的角度看待这一产业。”乐陵市委书记樊廷雷说。

近10年来,由于全国红枣产业供求关系的重新洗牌,乐陵市一直致力于通过技术创新、商业模式创新、经营模式创新,延伸红枣产业链条提升农产品附加值。以山东百枣纲目生物科技有限公司为例,该公司现在技术研发投入占到营收10%

左右,拥有20多项专利,有4个企业标准目前被推荐为行业标准。

当地拥有的深加工企业数量达到400多家,拥有60多个产品品牌。有当地企业从枣皮中提炼的枣红素每吨18万元,枣核可以做成活性炭,此外枣酒、枣汁、枣茶等应有尽有,将初级农产品的按斤卖变成了深加工后的“论克卖、论瓶卖”。每年举办的枣博会上,来自全国各地的科研机构代表来到乐陵,同这些企业进行科研领域的深入合作。

“产业可以实现资本复制,但历史和文化却是独有。”樊廷雷说,乐陵成立了金丝小枣文化研究会,先后聘请国内一批资深专家

学者担任枣产品暨枣文化的开发顾问。同时,搜集整理了100多个典故和故事,编辑成书;还拍摄了10多部影视片。通过结合旅游资源的开拓,打造地域品牌,进一步赋予小枣产业文化内涵。

以文会友、以旅结缘,旅游挖掘着3000年历史积淀的丰厚红枣文化。乐陵把成片的枣园景观和红色旅游进行联合开发,规划建设了以千年枣林游览区为中心的生态游,以冀鲁边区革命纪念馆为中心的红色文化游等七大旅游品牌,使小枣与加工产业、高端旅游文化业得到了快速融合,提升了金丝小枣品牌的软性竞争力。

今日本报B4版 本版编辑:常学艺 美编:魏巍

魅力枣都 · 生态乐陵

# 魅力枣都 生态乐陵

第31届中国(乐陵)金丝小枣文化旅游节  
8月30日-9月30日举办

2019第八届山东(乐陵)红枣暨健康食品产业博览会  
2019第四届中国(乐陵)调味品产业博览会

穿越千年,追梦健康,我们在生态乐陵等您! 地址:乐陵蓝海钧华大饭店博览广场 电话:0534-6826666